

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4,50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

Año XL.—Núm. 17.098

VALENCIA MIÉRCOLES 13 DE JUNIO DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Don Baldomero Diego y Leonart
Ha fallecido hoy 13 de junio de 1917
EN LA CIUDAD DE SUECA
después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su atribulada esposa doña Magdalena For Burgos, madre política doña Carmen Burgos, viuda de don Pascual For; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia al participar á sus amigos tan sensible pérdida la suplica rueguen á Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de su alma.

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

Se ha puesto á la venta la segunda edición del tomo
Valencia y la costa de Levante
ALCOY, ALICANTE, CARTAGENA,
CASTELLÓN, MURCIA, TARRAGONA, etc., etc.

Unos 250 grabados artísticos y panoramas, Industrias y comercio, agricultura, etc., etc.

La ciudad. Sus monumentos, Palacios, Jardines, Universidades, Teatros, Concursos, Carreras de toros, Sport y Atracciones. Costumbres típicas. La playa. Paseos, Excursiones, etc.

Con este Album se conoce lo que es Valencia, su gran actividad industrial y sus riquezas naturales, su clima, etc.—**Precio: 3 pesetas.**—En provincias: 3,50 pesetas.

A los señores lectores de La Correspondencia de Valencia se les ofrece el Album de VALENCIA a pesetas 2,50 en lugar de 3 pesetas, presentando este Cupón a la Administración de

"La Correspondencia de Valencia"

El submarino alemán fondeado en Cádiz, ha sido conducido a la Carraca.

De Tánger se han recibido noticias incompletas acerca de un combate librado en aquellas aguas.

Los primeros telegramas, conteniendo el comienzo del relato, no han llegado.

Parece que un submarino sorprendió de noche al vapor inglés "A G 240", que, escoltado por cuatro cazasubmarinos, se dirigía a Inglaterra con material de guerra, a 50 millas del Cabo Espartel.

Los del submarino lanzaron contra el navío británico un torpedo, que le averió gravemente; luego lanzó otro proyectil de la misma clase, que le destruyó las máquinas, e inmediatamente abrió nutrido fuego de cañón, hasta conseguir que se formara un gran remolino, yéndose a pique el barco inglés, sin que por la rapidez del ataque pudieran defenderse los cazasubmarinos que lo escoltaban.

Dos de los pequeños barcos británicos fueron arrastrados por el mercante cuando se hundió, y los dos restantes quedaron con graves averías.

Setenta y un soldados y un marinero embarcaron en los cazasubmarinos, pudiendo llegar a Tánger.

Faltan dos botes con 40 hombres, que hicieron rumbo a la costa española.

Murieron catorce y resultaron dos heridos.

Ha salido de Gibraltar un barco auxiliar a recoger los naufragos.

Otros navios patrullan cerca del lugar donde se perpetró el ataque, por si queda alguna nueva víctima.

Los despachos oficiales:

Paris (once noche).—Lucha de artillería en casi todo el frente.

En las inmediaciones de una posición recientemente conquistada, cogimos 10 prisioneros.

Derribamos un avión enemigo en Lorena, haciendo prisioneros a los aviadores.

Ejército de Oriente:

En la orilla derecha del Vardar rechazan un fuerte ataque enemigo.

En el arco del Czerna, el duelo de artillería fué muy intenso, siendo incendiado por nuestros proyectiles una batería alemana.

Las tropas inglesas han ocupado Wodrie. En las cercanías de este punto fué derribado, con averías, un avión enemigo.

Berlín.—En Flandes continúa con viveza el fuego de artillería.

Al Sureste de Lens ha sido rechazado un ataque de los ingleses, infligiendo pérdidas al enemigo.

En todo el resto del frente, sin novedad.

El oficial aviador inglés cogido prisionero por los alemanes en 18 de mayo, manifestó que desde hace poco resultan muy peligrosos los ataques contra los globos cautivos alemanes, puesto que los aviadores ingleses se ven impotentes ante las medidas de defensa alemanas.

Los aviadores prisioneros tenían orden de atacar con tres monoplanos tipo Neuport, el 18 de mayo a cuatro globos cautivos alemanes.

Tres de los atacados fueron derribados, resultando dos muertos.

También el prisionero manifestó que había recibido blancos en el motor, y afirmó finalmente que ahora ya no se ofrecen voluntarios aviadores para estas empresas, como antes lo hacían.

que tienden, cada vez más, a desquebrajar la disciplina marcial, ya que la social quedó atrozmente maltrecha desde el comienzo de la radical evolución.

Sigue el Comité siendo partidario absoluto de la paz, hasta el extremo de decir que a la Conferencia internacional es preciso que no asista ningún diplomático, pues éstos, como no han abandonado los principios nacionalistas, no tratan más que de rehacer el mapa de Europa. Es decir, que persisten en sus firmes propósitos de una pronta paz sin anexiones ni indemnizaciones, una paz que les permita gozar a sus anchas de las libertades y de las ventajas sociales conseguidas.

En vano el ministro de la Guerra predica que el único medio de llegar a la paz es la consecución de la lucha, preparándose diestramente, moral y materialmente, para este fin; en vano dice que para esa fórmula de paz sin anexiones deben los socialistas moscovitas dirigirse primero a Alemania, que ocupa territorios rusos, y no a Rusia, que nada tiene que restituir; en vano la propaganda activa y decidida de los agentes ingleses y franceses, y aún de los norteamericanos; los Comités mixtos de soldados y obreros siguen imponiendo su voluntad, y por si algo faltaba, en Petrogrado se ultimaban detalles y preparativos para recibir a 500 nuevos delegados obreros y soldados, y los delegados campesinos continuaban sus trabajos.

La situación es difícil, y solo se arregla con una disciplina, material ó moral, de fuerte cohesión.

COMANDANTE OSTRIS.

Después de la solución

EL CONSEJO DE MINISTROS.—RUMORES DE CRISIS.—UNA CARTA DE MAURA.

A las nueve de la noche terminó el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

El propio presidente señor Dato fué el encargado de dar a los periodistas las referencias de los acuerdos adoptados.

Dijo que habían sido examinados todos los antecedentes del problema militar, desde su origen en Barcelona hasta el momento presente.

El ministro de la Guerra, señor marqués de Estella, leyó todos los documentos relacionados con dicho asunto, y después de estudiados detenidamente, el Consejo acordó telegrafiar al capitán general de Cataluña, exponiéndole la conformidad de aquél con todos los actos de éste en la época á que se refieren los aludidos documentos.

El Gobierno actual se felicita de que se halle al frente de aquella región militar un general tan prestigioso y de tan altas dotes como el señor Marina, y le otorga su más absoluta confianza.

Quedaron ultimados los nombramientos del alto personal, y fué autorizado el ministro de la Gobernación para que, de acuerdo con el presidente, complete la combinación de gobernadores.

La nota del ministro de la Guerra fué muy comentada.

Se decía que era un hecho la dimisión del general Primo de Rivera.

"La Acción" publica una carta del señor Maura. Como todos sus documentos, no brilla por su claridad, y dice así:

"Señor don Manuel Delgado Barreto. Querido amigo: Al leer anoche "La Acción", alabé la templanza de sus artículos de primera plana. Habría sido un gran yerro disparar ustedes en estériles y desairadas espumas de desconciertos el caudal copioso de nuestra razón, admitida y profesada por multitud de sanas, innumerables, crecientes. Ella debiera hallar más limpio y expedito el cauce. La inminencia de los estragos sería menor, pero con solo que serenamente se persista, prevalece ella de modo cierto e indefectible. Su amigo, A. Maura. 12 junio 917."

ciertos ni se compaginan con la cordura, prudencia y justicia de que viene dando sobradas pruebas.

5.º Que nuestras aspiraciones que á su tiempo oficialmente y por el debido conducto concretaremos y que pueden sintetizar el lema "moralidad y justicia", no son reclamaciones egoístas exclusivas para nuestra colectividad, sino que deseamos que extendiendo su égida protectora sobre todos los organismos de la administración del Estado, sacien todos los anhelos de los que padecen por no gozarlos y permitan el desarrollo próspero de la vida nacional alcanzando la grandeza de la patria."

RECTIFICACIONES

Sabemos que carece en absoluto de fundamento la noticia de las supuestas peticiones que, según han dicho de Madrid han presentado los oficiales del Ejército y que se refieren al cambio de uniformes, concesión de licencias, ingreso de los hijos de oficiales en las Academias militares, restablecimiento de la ley de sargentos, etc., etc.

Tampoco es cierto que la Junta de Defensa hubiese enviado ayer á Madrid un importante telegrama relacionado con el nuevo ministro de la Guerra, rumor de que se hace eco "La Tribuna" de la corte.

La Exposición nacional

VI Y ULTIMO
IMPRESIONES FINALES

Restan algunos pintores entre los concurrentes á la Exposición, de los cuales fuera injusto no hacer mención y hablaremos de ellos, si bien no son tantos que no quepa el juicio que de sus obras hemos de hacer en la dimensión reducida de este último artículo.

Hay que mentar con gran elogio en primer término á Enrique Martínez Cubells, hijo del glorioso maestro valenciano, que se mantiene á la altura de su ilustre apellido, confirmando con su precioso cuadro "Buseyes de la pesca del bon", su reputación firme y bien ganada. Es este un vigoroso cuadro, donde destacan fuertes contrastes de claro-oscuro, que Cubells interpretó siempre muy bien. Las irrisaciones del sol en el oleaje del mar valenciano están, como en otras obras suyas, en este cuadro admirablemente tratadas.

Están bien "Verbenas madrileñas", de Bermejo, y "La fiadora", de Luis Huidobro, parece que poder llamar de pintores madrilenistas. Ardivin, que también aspira á merecer este calificativo, no avanza nada, juzgando de la comparación de sus obras de la Exposición anterior á la de ahora. Imbuido por extravíos de modernidad, que nosotros reputamos condenables, no acaba de definir un estilo claro.

Encarnación Bustillo destaca menos que en la Exposición pasada, donde presentó una muy estimable obra. La "Aguadora", que expone en ésta, no añade un adarme de mérito á su historial artístico.

Manuel Cruz, el joven ontubense, que parece ser la promesa de un pintor de la buena cepa, esta vez anda desafortunado. En su cuadro "El labriego de Campo Arañuelo", hay un caballo que resulta feo y desproporcionado.

"Hagan juego, señores", del gaditano Cruz Herrera, es un cuadro muy interesante, que tiene trozos, y algunas cabezas sobre todo, de excelente pintura y de grande intención. Este pintor es una legítima esperanza.

Interesa también "Cortejo báquico", de Garate. Gómez Gil presenta dos bellos paisajes, "Orillas del Guadaira" y "Playas de Málaga". Hernández Nájera expone "Romería de Nuestra Señora del Rocío", cuadro bien observado, pero recargado en los tonos de colorido, cosa que rebaja mucho su mérito.

Martínez Abades trajo dos paisajes atinados y bellos.

"La Cuna", de Vázquez de Ubeda, es un bonito motivo de cuadro y está muy bien pintado.

Merece elogios especiales un pintor sevillano muy notable, que viene desde hace tiempo destacándose con personalidad propia, fuerte y vigorosa. Nos referimos á Javier Winthuyen. Presenta en esta Exposición dos bellos paisajes. No está muy lejana la fecha en que Winthuyen expuso en Madrid obras suyas en un salón, y entonces alcanzó elogios muy singulares de la crítica, que ahora se confirman viendo sus paisajes admirables. "Tarde" y "Jardín de los Copero", es un precioso cuadro. "Tarde" tiene un hermoso ambiente de poesía. Esta escuela de paisajistas es la que nosotros preferimos. Winthuyen, entre los paisajistas españoles, hace tiempo que tiene bien ganado un puesto de honor.

Y ahora que hablamos de un sevillano, debemos aprovechar la oportunidad para decir que, abstenido Gonzalo Bilbao, el ilustre maestro que fué la nota saliente de la anterior Exposición, la escuela sevillana en ésta tiene pocos representantes.

Rodríguez Jaldón, con "La Tarántula", revive el recuerdo de la tierra andaluza, pero, á nuestro juicio, anduvo frío y desentonado al ejecutar esta obra. ¡Tan bonito asunto como eligió para el cuadro!

Marín Ramos, el único pintor que me gustó entre los que la crítica suele tildar de remera vez ahora á una Exposición oficial. Yo no había querido creerlo, porque muchas veces le oí expresar su criterio enemigo de las Exposiciones. Pero le hallé el otro día en la calle, y se justificó diciéndome: "Traicionando mis sentimientos, he buscado se sancionara oficialmente el betún. Ya el be-

lún es pintura oficial. El jurado aceptó mis cuadros".

Marín Ramos tiene en el certamen dos cuadros extraños, como toda su obra, "Feria de Sevilla", fantástica visión de colorista, que hace sentir además esa sensación de la muchedumbre en movimiento, que nace sino él ha acertado á pintar, y una mancha negra, en la que se destaca vigorosa de la sombra, con ese sello de tortura peculiar de la raza sin muerte, la silueta de una caragiganta.

Las dos pinturas de Marín Ramos han despertado atención, y como siempre, están siendo discutidas con apasionamiento.

"En la fuente", del también sevillano Diego López, es un trozo estimable de pintura. García Lozano presenta un buen autorretrato. Arpa presenta un bonito "Rincón de los jardines del Alcázar".

Hablemos, en fin, de Alfonso Grosso, que en esta Exposición presenta un cuadro muy interesante, anuncio de cosas mejores, que permite creer que llegará á brillar entre los cultivadores de su arte. En su cuadro "Antes de la procesión", hay trozos de pintura magníficos. La cabeza del fraile es de una admirable factura y de sabor clásico. Grosso debe trabajar sin desmayos. Está en camino de llegar. Este cuadro revela en el evidente adelante.

Y no va más, lectores. Para una Exposición mediocre como ésta, sobrarían aún estos pobres artículos, de no ser sinceros y breves, que solo á título de tales salieron, sin ninguna pretensión de vanidad, de mi pluma.

Salud nos dé Dios y El nos deparé una próxima Exposición que nos deje mejor sabor de boca que esta desmedrada de ahora.

F. MARTIN CABALLERO.

Madrid junio.

La supresión del expés de Barcelona

Hay que apretar

La supresión del expés de Barcelona á Valencia ha sido un palo de ciego que ha dado el ministro de Fomento, sin considerar los perjuicios que iba á ocasionar. La Compañía de los caminos de hierro del Norte ha sido completamente ajena á ello; resultó la primera sorprendida, pues nunca hubiera intentado suprimir un servicio tan necesario.

La crisis del carbón y la necesidad de habilitar trenes de mercancías en sustitución de los transportes marítimos, han motivado la supresión de algunos trenes, pero solamente aquellos que últimamente se habían establecido y no eran indispensables. Así el Norte ha suprimido uno de los tres expresos de Santander y Oviedo, otro de San Sebastián á Zaragoza y varios trenes tranvías. La Compañía del Mediodía no ha cesado ningún servicio.

Por qué, pues, se ha tomado la medida de quitar un tren tan indispensable para Valencia y Castellón? Pues sencillamente porque el señor duque de Almodóvar, que podrá entender de otras cosas, pero no de ferrocarriles, á pesar de ser el ministro del ramo que decretó la supresión, pidió la "Guía", y al ver un expés que no era radial, es decir, que no salía de Madrid, lo juzgó innecesario. ¡Así, sin más razón!

Este es uno de los defectos de la centralización; desde un sillón del ministerio se deshace una provincia; para ahorrar el 1 por 1.000 del gasto diario de carbón se tacha un tren antiguo, indispensable, que es el nervio de todo el litoral. Y en cambio se dejan dos expresos diarios para Sevilla; dos para Barcelona, desde Madrid; dos para Santander y Oviedo, etc.

Creo que se ha hecho poca presión en Valencia para el restablecimiento de este tren, y los resultados serán, con el tiempo, muy perjudiciales. Los que de Madrid vayan á Castellón, tendrán que perder un día en Valencia y viceversa; los que en verano se dirigen al Maestrazgo y á Benicàssim; los comerciantes, que tantas relaciones tienen con la ciudad condal, etc., etc., ¿cómo podrán cohonestar sus pérdidas de tiempo?

Este es un paso más contra nuestro porvenir; ya nos quitaron el servicio de Andalucía, y nadie viene ni va desde Sevilla á Barcelona por Valencia, pues todos se dirigen por Madrid, aun recorriendo 200 kilómetros más, y pagando 40 pesetas de exceso con gusto, porque se ahorran un día de molestias y viajes.

Ahora nadie que de Alicante y Cartagena vaya á Barcelona vendrá por Valencia, y eso iremos ganando.

¡No! En Madrid no tienen derecho á tratarnos tan arbitrariamente. Si por economías hay que suprimir trenes, que sea la medida general, y no carguemos con el castigo, mientras ahora mismo se aumentan trenes expresos para Santander. Es preciso que todas las fuerzas vivas se unan y reclamen con más energía. La Cámara de Comercio, "Lo Rat-Penat", la Sociedad de Hoteleros, deben insistir.

Todo lo que ha dicho el ministro es que es preciso hacer economías. Pues háganse en todas partes y á prorrato, empezando por... Córdoba, patria del exministro. Nueve trenes expresos no es una novedad, como los dos de Sevilla y los de Zaragoza; es el más antiguo de España; es el enlace de todo el litoral con la red interior, y por ello no puede tacharse con una impremeditada pluma. Merecemos en Valencia alguna mayor atención.

¡Si lo consentimos, será nuestro suicidio!

Un valenciano.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 12.

Hemos necesariamente de confirmar que la solución de esta crisis, de cuya inusitada gravedad desde hace muchos años no existe ejemplo, es de las más discutidas también. Existe en el ánimo público el convencimiento de que la solución de los gravísimos problemas planteados ahora no es cosa hacedera con facilidad, dentro del régimen normal de los partidos del turno en el poder. Se considera muerta demasiado prematuramente la situación liberal que tuvo la desgracia de que en sus manos se presentara el conflicto militar de gravísimos caracteres. Pero al mismo tiempo se comprende la terca intención del jefe de ese partido, conde de Romanones, de no entregar el poder civil echándole á los pies de un movimiento de la fuerza armada. Y hay que decir, en honra de la democracia de pensamiento del señor García Prieto, que tampoco ha querido en el camino de las transigencias llegar á más de lo que el conde de Romanones quería que se hiciese, aprobar el artículo primero de los reglamentos de las Juntas de Defensa.

En esta situación las cosas, el cambio de política era una imposición de la realidad. Constitucionalmente la crisis está bien resuelta y hay que reconocer que es una gran desgracia para el partido conservador haber tenido que hacerse cargo de la dirección de los destinos públicos en estas graves circunstancias, cosa que representa un verdadero sacrificio.

Los que amamos sobre todo el orden y la buena y normal marcha de la vida social, en este instante de dificultades supremas hemos de sentir por fuerza el deseo de prestar colaboración leal al Gobierno, que en tan difíciles momentos, circunstancias y entre tan to temor de acontecimientos peligrosos, ha nacido.

El señor Dato nos demuestra con sus declaraciones de hoy que está perfectamente percato de la importancia de su sacrificio y de la árdua tarea que le aguarda en el puesto á que inesperadamente y forzado por razones de salud de la patria acaba de llegar. Tan no desconoce la realidad, que anticipándose á juicios que habían de venir en seguida, anuncia ya en sus declaraciones de hoy que el Gobierno no aspira ni piensa por ahora en disolver las actuales Cortes liberales. No puede disolverlas, y esto lo sabe el señor Dato, y por ello hace manifestaciones de tal naturaleza y busca el asenso general, diciendo que acudiría á buscar su concurso, si le fuera menester, seguro de que tendría en ellas mayoría bastante para sacar adelante aquellas resoluciones legislativas que las circunstancias demandaran.

La atención del Gobierno, también esto se hace constar bien claramente en las declaraciones del jefe del Gobierno, se dedicará especialmente á la cuestión militar, que queda viva después del incidente ocurrido con el Gabinete anterior, que ha originado la crisis. A resolverlo se dedicará la actividad

toda del Gobierno. El ministro de la Guerra estará asistido por todos sus compañeros y de manera muy especial por el señor Dato.

Con estas manifestaciones tienen estrecha relación la del ilustre capitán general que se ha encargado de la cartera de Guerra, quien advierte hoy á la opinión pública que solo la razón de la dificultad de las circunstancias justifica que el viejo y cansado, se haya decidido en estos instantes á echar sobre sus espaldas esta carga, y que dentro de un plazo breve dictará resoluciones encaminadas á dar solución al problema militar, sin daño de la disciplina ni del poder civil, y que si no lograra dejar terminado el conflicto, volvería al descanso, que por su edad, haría considerable, se tiene suficientemente ganado.

Hay que esperar, pues, á ver cómo tratan este grave problema los nuevos gobernantes. El país todo debe prestarles su apoyo para salvar la difícil situación en que han venido á hacerse cargo del poder, de manera que se salven los principios del orden social y sea atendida la justicia que informa el movimiento que en el Ejército se hubo de iniciar.

Hay que dar carta de confianza al Gabinete para que en plazo breve aborde y resuelva el problema. Con gran patriotismo debemos comportarnos todos. El partido liberal presta concurso y cooperación franca á la situación conservadora, nacida en momentos en que peligrábamos ir á un desastre. Ojalá que el actero se alie con los hombres que se han encargado del Gobierno y que pronto sea cuestión resuelta esta gravísima, en que se juega acaso el porvenir de la nación.

En el Consejo de esta tarde, á juzgar por las palabras del señor Dato, se trata de dejar definitivamente ultimada toda la combinación de altos cargos, acaso hasta la combinación de gobernadores. Otra cosa en estos momentos sería de un efecto deplorable, porque las circunstancias no son para que impere la lucha política que otras veces impusieron por los cargos, si bien es verdad que el partido conservador es el que menos día estos sensibles espectáculos.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Dicen de Atenas que el Rey Constantino de Grecia ha abdicado en su hijo el Príncipe Alejandro.

De Nueva York comunican que el primer ejército yanqui, con destino á Francia, se compondrá de 16 divisiones, con 913 oficiales y 27.243 soldados cada una; 16 hospitales, divisibles en 64 enfermerías de campaña.

Dos divisiones de caballería, con 607 oficiales y 16.021 soldados cada una.

Dieciséis brigadas de artillería, ocho escuadrillas de aviones, seis batallones de telefonistas, seis trenes de municiones y seis trenes de abastecimiento.

Páginas de la campaña

LA REVOLUCION EN RUSIA

12 de junio.

Todas las esperanzas de los aliados resultan fallidas ante la tangible realidad; la revolución rusa sigue su curso lento, contrario á todo principio de restablecimiento de la normalidad y del orden. Juntas la disciplina y la fe, podían reconstituir el poder marcial de los valerosos y sufridos ejércitos, que lograron fama á fuerza de derramar estoicamente raudales de sangre; pero faltando, como faltan, ambos preciosos elementos, no hay, de momento, solución para el vasto Estado oriental.

Si resolver el pleito interno, no es posible que Rusia se decida á volver de nuevo á intensas aventuras guerreras, locas y ciegas; equivaldría á un suicidio, á la renuncia del porvenir de un pueblo que, por que quiere vivir, ha roto sus tradiciones y ha hecho añicos las cadenas que le sujetaban á arcásmos de resignación, recabando su libertad. Y el pleito interno no se arregla mientras una contrarrevolución no imponga orden y mientras no cese el dominio mancomunado de soldados y obreros.

En esta forma, las esperanzas de franceses é ingleses de que Rusia distraiga con su acción intensa al audaz enemigo, es una utopía más de las muchas que cimientan con ilusiones los pueblos en lucha; porque los pueblos grandes son, á veces, más inocentes y más crédulos que los pequeños. A la dimisión presentada por el generalísimo Alejejeff, ha seguido la del general Gurko, cau-dillo de mucho y merecido prestigio, que, tanto de ver rota la disciplina, ha dejado el mando de sus tropas. Al despedirse el general Alexieff de los jefes y oficiales á sus órdenes, les dijo que Rusia no podía vivir más que en el caso de que la disciplina y el orden se mantengan en el ejército.

El Comité de obreros y soldados le ha tomado sumo gusto al poder, y sigue reuniéndose en sesiones, en las que vota órdenes

La cuestión militar

LA JUNTA DE DEFENSA DE INFANTERIA

La Junta Superior de la "Unión y Defensa del arma de Infantería", con residencia en Barcelona, deseando que por nadie pueda desvirtuarse su actuación ni desorientarse la opinión, declara:

1.º Que no existe con ninguna denominación una Junta constituida por las tres armas y por lo tanto nadie puede ostentar su representación.

2.º Que á ninguna persona, civil ni militar, ha dado poderes ni atribuciones para representar ni tomar su nombre, siendo un impostor quien se abrogue tal carácter.

3.º Que á nadie, ni á sus autoridades superiores ha comunicado aún las aspiraciones del arma, por haber tenido que atender primordialmente á vencer resistencias opuestas al reconocimiento de las Juntas y reglamento, siendo falsas por lo tanto cuantas manifestaciones de carácter oficioso ó partidario se hayan hecho ó hagan en tal sentido. Para concretar los deseos y conveniencias del arma, según el reglamento debe procederse á votación y el acuerdo solo se adopta por mayoría absoluta.

4.º Que niega terminantemente las que tendenciosamente se le atribuyen haciendo susceptibles y creando recelos, atribuyen á esta Junta propósitos que no son

Noticias locales

Ayer se despidió el exgobernador señor Cortinas de los periodistas que hacen información en el Gobierno civil, manifestando su agradecimiento quedaba a cuantos han cooperado a facilitar su gestión...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Compañía del ferrocarril Central de Aragón, 43686 pesetas; don Antonio Camps, 16,550'66; Ayuntamiento de Valencia, pesetas 163,888'50; Junta de Obras del Puerto, 20,583'33; don Ricardo Bruzada, 35,437'90...

Amigos políticos de don Antonio Maura, en número de 66, se han reunido esta tarde, a la una, en el restaurant Miramar, con motivo de la fiesta onomástica de su jefe. En la Cruz Cubierta comenzarán pasado mañana las fiestas organizadas por el Patronato del Sagrado Corazón a su augusto titular...

NECROLOGIAS

En la ciudad de Sueca, y después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido hoy don Baldomero Diego y Leonart, amigo queridísimo nuestro é hijo político del que fué entrañable amigo de esta casa, don Pascual Fos. Todo cuanto pudiéramos decir del finado y de la penosa impresión que nos ha producido su pérdida, tengámoslo por escrito la familia doliente, a cuyo dolor nos asociamos de todas veras, despidiéndole todo género de consuelos...

Noticias religiosas

En la Casa de Señoras Retiradas, plaza del Carmen, se inaugurará mañana, a las nueve y media de la noche, la Adoración nocturna de señoras. Expuesto el Santísimo Sacramento a la indicada hora, le darán guardia de honor las señoras de la Casa hasta las seis de la mañana, en que se celebrará la misa de Comunión, acercándose a la Sagrada Mesa todas las adoradoras...

EL SEÑOR D. Gaspar Torres Nacher Director de la fábrica de cola de "Viuda é Hijos de Pedro Rubio" Ha fallecido a las seis de la mañana de hoy R. I. P.

LA SEÑORA Doña Adela Hernández Galindo en cumplimiento del undécimo mes de su fallecimiento Su viudo é hijos agradecerán a la familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos por lo que recibirán especial favor. A. M. D. G.

EL SEÑOR Don Enrique Lozano Gisbert que falleció el 14 de junio de 1913 Su madre, hermanos y sobrinos suplican y agradecerán a sus parientes y amigos lo tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Assicurazioni Generali FUNDADA EN 1831 Seguros vida y marítimos Delegado: VICENTE SALES ROMERO, San Vicente y Cerrajereros, 2 VALENCIA TELÉFONO 472

Clínica dental Linares La dentadura pneumática sin paladar artificial Ventaja decisiva sobre los aparatos protésicos conocidos hasta el día. En Valencia todos los sábados y domingos, de nueve a dos.

FRANCISCO FELIU Abadía San Martín, 1 Continúa la gran liquidación de esta importante casa; lienzos, crepones, sábanas, cubrescamas, confección y demás artículos a que se dedica; todo lo vende venturoso por ciento más barato que en fábrica. Tenemos una partida de trajes ingleses para caballero y otra de telas de hilo, también para trajes de caballero.

Teatro Ruzafa Empresa Cine Moderno HOY extraordinario programa ESTRENO del notable asunto dramático GUERRA Completarán la sesión, entre otras, ACTUALIDADES GAUMONT 15 céntimos general Preferencia 30 MAÑANA: El acontecimiento único. ULTUS Primero de tan asombrosa SERIE.

Cine EL CID HOY Y MAÑANA 1.º y 2.º episodios de La máscara de los dientes blancos (16 episodios) La MEJOR película de SERIES. Si no ha visto usted La máscara de los dientes blancos desconoce el EXITO UNICO más legítimo de la cinematografía. NOTA.—El viernes, 3.º y 4.º episodios; cada semana seis episodios.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Basilio el Magno, Obispo. Misa y oficio de la octava del Santísimo Corpus Christi, con rito doble mayor y color blanco, y conmemoración de San Basilio. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACIÓN NOCTURNA.—Cor Jesu. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Patriarca.

Azúcar de la Habana y café Yauco selecto se venden en la acreditada casa Sixto Ayta, San Vicente, 174.

DOS MILLONES CORSES RECORRIDOS NUEVOS MODELOS Últimas creaciones. El Corso de París de Gal Sospita. Plaza Mariano Benlliure, 1, Valencia (antes Peleata).

Se alquila en la calle de Marchalenes, núm. 22, una bonita y espaciosa planta baja, para vivienda e industria. Razón: Calle de Miñana, 3, bajo.

Olympia PALACIO DEL CINEMATOGRAFO HOY MIÉRCOLES UN DUELO EN LA SOMBRA tres partes, prólogo y epílogo Por la eminente actriz SARA STERNINI juntamente con otras selectas cintas SESION CONTINUA DESDE LAS 6 TARDE.

Teatro Lírico Palacio de Proyecciones El teatro más fresco de Valencia TEMPORADA DE CINE Y COMEDIA HOY Ultimo día de la grandiosa película "CARMEN" 4 partes, 2.000 metros, acompañada por una GRAN ORQUESTA de 16 profesores, la cual no se proyectará en ningún otro salón de Valencia, y el famoso drama de Galdós y los Quintero, "MARIANELA" Tres actos — Prosa Por la compañía de José LLORCA. El éxito teatral de la temporada Funciones, a las 5 tarde y 9'30 noche.

Verdadera ganga "Lo Inconcebible" continúa la liquidación de sus existencias de calzado por el valor del material (el 25 por 100 más económico que en fábrica), en la calle del Poeta Querol, 4, bajo. Visítala el establecimiento para convencerse de la verdadera liquidación.

TEATRO :: APOLO PALACIO DEL CINE Mañana SELECCION PROGRAMA DE CINE BENEFICIO de la aplaudida y genial artista, predilecta de las señoras, La Goyita Escogido repertorio :: Lujo presentación Sesión continua de 6 tarde a 12'30 noche. Horas en que tomará parte LA GOYITA, a las 8 y 11'30 noche. SECCION DE ESPECTACULOS Funciones para mañana TEATRO RUZAF.—Sesión continua de cine, teatro, desde las 4'30 tarde a 12'30 noche. TEATRO APOLO.—Sesión continua de cine, teatro, desde las 6 tarde a 12'30 noche. LA GOYITA y TEATRO LIRICO.—Por la tarde a las 8'30 y por la noche a las 9'30. Cine y comedia. OLYMPIA.—De 6 tarde a 12'30 noche, sesión continua de cine. ESPECIALISTA Enfermedades secretas y de la piel Dr. VALLS Consultas: De 10 a 4 y de 6 a 8; PALAU, 14

En Capitanía general

El santo del señor Tovar

En Capitanía general ha habido hoy inusitado movimiento. Las grandes simpatías que nuestra primera autoridad militar ha sabido conquistarse en Valencia, tanto entre el elemento militar como entre el civil, se han puesto de manifiesto de una manera ostensible con motivo de ser el día de su santo.

En la secretaría particular de su excelencia se han recibido innumerables telegramas y telefonemas, cartas y tarjetas de amigos y compañeros del ilustre general, residentes en distintos puntos de España. Recordamos, entre otros, los de los señores Villanueva, presidente del Congreso; Obispo de Urgel, generales señores Bascarán, Molins, Pacheco, Zulzúa, Fernández Ortiz, conde del Grobe, Reina, García de la Concha, García Sieres, Ortiz de Sarabia, Martí Barroso, Romero, Llopis, etc.

Desde primeras horas de la mañana han comenzado a acudir a Capitanía general distinguidas personas de la capital, comenzando por las autoridades, con objeto de dejar tarjeta. Todos los generales y los jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición han acudido al despacho de su excelencia, con objeto de felicitarle personalmente.

El señor Tovar se ha mostrado agradecido a estas pruebas de afecto, y con frases nacidas de lo hondo así lo ha expresado. Identificado con las aspiraciones del Ejército, ha hecho la debida justicia a los dignos señores generales, jefes y oficiales de la guarnición, cuya conducta correcta ha elogiado como era debido.

Las frases del señor Tovar, llenas de noble sinceridad, han producido el natural entusiasmo entre sus subordinados. Los jefes de los tres regimientos de Infantería, espontáneamente, han acordado exteriorizar este afecto respetuoso hacia su general observándolo esta noche con una serenata. Al efecto, las músicas de Mallorca, Guadalajara y Oumba ejecutarán esta noche, de diez a once, en la plaza de Tetuán, frente al palacio de Capitanía, selectas composiciones de sus repertorios.

El señor Tovar, que por no herir los sentimientos de los organizadores de tan delicada atención, la ha aceptado, organizará con tal motivo una pequeña recepción de carácter íntimo.

Esta noche, con motivo de su fiesta onomástica, su excelencia el Capitán general recibirá al elemento militar y civil y a los señores directores de los periódicos, en su casa palacio, desde las diez en adelante. El señor Tovar nos ruega hagamos público que no ha podido hacer individualmente las invitaciones por la premura del tiempo. Será una reunión de confianza y no se exige el traje de etiqueta.

La CORRESPONDENCIA DE VALENCIA agradece la invitación del señor Tovar y une su cariñosa felicitación a las muchas que ha recibido tan digno general.

También han celebrado hoy su fiesta patronímica el secretario particular de su excelencia comandante de la Guardia civil don Antonio Alcubilla y ayudante capitán de Artillería don Antonio Durán, los cuales han recibido también muchas felicitaciones.

Giner, plaza de la Jordana, calles de la Jordana, Beneficencia, Corona, plaza de Moisés (Sorell) izquierda, Santo Tomás, Alta, plaza de San Jaime, Baja, plaza del Arbol, Santo Tomás (derecha), plaza Jordana, Museo, a la iglesia, que estará espléndidamente iluminada, y disparándose en la plaza una gran traca cuando regrese Su Divina Majestad.

También se celebrará mañana la fiesta del Corpus en el Colegio del Patriarca, en el Hospital provincial y en el convento de religiosas de San José y Santa Teresa. FARRUQUÍA DE SAN JUAN BAUTISTA Y SAN VICENTE FERRER. Esta parroquia y Centro Diocesano de Jueves Eucarísticos solemnizará el último día de la Octava de Corpus con los siguientes actos: Mañana jueves, a las seis y siete y media, misas de Comunión general, y a las diez misa solemne con exposición, quedando expuesto el Señor hasta que se verifique la reserva.

Por la tarde a las cinco solemne Hora Santa con sermón por el elocuente orador sagrado doctor don Félix Tomás Vivó; acto seguido procesión claustral con asistencia de todas las asociadas, terminándose con motetes, bendición y solemne reserva.

LA COSECHA DE SEDA. La ventilación en la cría del gusano de seda, es una de las condiciones necesarias para la buena cosecha. Nuestros sederos, por el contrario, procuran por todos los medios posibles, desvirtuarla; así se explica una de las causas que han contribuido este año a que nuestra cosecha de seda sea algo inferior a las ordinarias, en calidad y en cantidad.

Cuando el ambiente está saturado de humedad, como ha ocurrido en esta campaña, juntamente con la humedad de la hoja, que se calcula en un 40 por 100 de su peso, se verifica una continua emanación de vapor acuoso, y esta agua, cuando no es arrastrada al exterior, por corriente de aire, se produce un ambiente propicio al desarrollo de toda clase de enfermedades.

Es de absoluta necesidad ventilar constantemente las andanas, día y noche, pero aún más, especialmente, cuando los gusanos salidos de la cuarta muda comienzan su período de gran actividad, llamado freza. La sección de propaganda serícola del Colegio del Arte Mayor de la Seda y del Fomento de la Sericultura Valenciana ha procurado por todos los medios a su alcance aconsejar esta práctica, indispensable para la buena cosecha, habiendo conseguido que un 20 por 100 de los sederos la ejecuten, obteniendo cosechas de 60 y 70 kilogramos de capullos por onza, pero el resto de los sederos y de las sederas, tienen la costumbre de tener cerradas herméticamente todas las ventanas y puertas de las andanas, hasta el extremo que, cuando les hemos visitado en sus casas, por temor a la luz del día y al aire, han preferido encender luces para poder ver los gusanos, aún siendo medio día. La vida del gusano de seda se hace así imposible, en una atmósfera húmeda y falta de aire respirable, desarrollándose bien pronto las epidemias conocidas con los nombres vulgares de groc, rabosa blanca y racha, pansit, etc.

Nada es tan fácil, para asegurar una buena ventilación en la andana y poder evitar esas enfermedades, como tener siempre a medio abrir una ventana de las expuestas a Norte, y otra de las a Mediodía. Esperamos que para la próxima cosecha se convengan ya nuestros sederos de la necesidad de seguir estos procedimientos, si se pretende una cosecha de seda abundante.

CASA TORRÓ. Almacenes por mayor. Etaminas de seda, de lana y de algodón. Pérez Pujol, 10. Sección detall.

Noticias de los teatros. OLYMPIA. El éxito grande conseguido ayer por la extraordinaria película "Un duelo en la sombra", ha hecho que el público acuda en gran número a encarar entradas para las sesiones de hoy, que seguramente se verán concurridísimas. En realidad lo vale esta magna película, que se dará mañana por última vez, juntamente con un selecto complemento de cintas cómicas. Por la tarde, además, se verificará el consabido sorteo de juguetes para los niños, que tan gran aceptación viene obteniendo.

Fábrica de billetes falsos

La Policía de Zaragoza ha prestado hoy un excelente servicio en nuestra ciudad, del que vamos a dar sucinta cuenta. En Zaragoza circularon hace unos tres meses una porción de billetes de Banco de 25, 50 y 100 pesetas, perfectamente hechos. La Policía puso inmediatamente en acción, en busca del origen de aquella emisión, teniendo la fortuna de capturar a un tal Pedro Vallarín, vecino de Epila, a quien le ocuparon 86 billetes de a 50 pesetas.

Puesto el sugeto de referencia a disposición del juzgado, é interrogado diferentes veces, negó de una manera obstinada que tuviera cómplices, inventando diferentes trólas para justificar la existencia en su poder de los billetes de referencia; pero acabó por declarar que el día 28 de mayo último, acompañado de otro individuo, vino a nuestra ciudad, comprando a una mujer, llamada Isabel Zapatero, 100 billetes de a 50 pesetas.

Con estos antecedentes, el jefe de Vigilancia de Zaragoza, don Pedro Aparicio Cuena, con el agente don Eduardo Felés, y el vigilante don Mauricio Iglesias, previas las correspondientes autorizaciones de la dirección general, vinieron ayer a Valencia, comenzando a practicar gestiones para descubrir el paradero de la Isabel Zapatero. Toda la noche han estado los policías de Zaragoza practicando indagaciones, y a las diez de la mañana han tenido la fortuna de averiguar el domicilio de la referida Isabel. El señor Aparicio se ha dirigido inmediatamente al señor juez de guardia, quien le ha facilitado un mandamiento para practicar registro en la habitación segunda de la casa número 13 de la calle de Culla.

La entrada del señor Aparicio y sus acompañantes, los señores Felés e Iglesias, ha sido muy habilidosa, presentándose como com

padros de billetes falsos, recomendados por otros parroquianos. La Isabel ha caído en la trampa, y en el acto de exhibir los billetes, los policías se han dado a conocer, efectuando el copo. La dama, que es una mujer de unos 48 años, vestida de luto, con cierta elegancia, ha entrado en una habitación, intentando pagar un paquete de cartas; pero los policías la han detenido, incautándose de los documentos comprometedores.

El esposo de Isabel fué hace algún tiempo detenido en Zaragoza y procesado por expedición de billetes falsos, siendo condenado a 14 años, ocho meses y un día, que cumpla en el penal de Figueras. Se llama Alfonso García y es un pájaro de cuenta. Además de la Isabel Zapatero, en el mismo domicilio han sido detenidos un tío del García, llamado Félix González Lentisco, de 60 años, y un hijo de Isabel, de nombre Luis, de 34, farmacéutico.

Hecho un esmeroso registro, la Policía se ha incautado de cuatro billetes de a 100 pesetas, cinco de a 5, uno de 25, una máquina fotográfica, planchas metálicas para la estampación, papel preparado, placas, ingredientes, herramientas... cuatro libras de tabaco de contrabando; todo lo cual, con los detenidos, ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia. El juez don Miguel García, el secretario don Enrique Miralles y los oficiales señores Sánchez y Marín han comenzado seguidamente a instruir las correspondientes diligencias sumariales. La Isabel tuvo un café en Zaragoza y otro en Epila, cuyo final fué desastroso. A la Policía de Zaragoza la han auxiliado en el registro los guardias de Seguridad números 40 y 125. Un aplauso al jefe de Vigilancia de Zaragoza y a sus ayudantes por el relevante servicio que acaban de prestar, digno de los mayores elogios.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 13, 15'15. EL CULTIVO DEL TABACO. La "Gaceta" publica hoy dos reales órdenes relacionadas con el tabaco. Una, dictando reglas para reunir y revisar todo lo relativo al cultivo del tabaco, y que los propietarios de tierras remitan nota de los campos que proyectan dejar para el libre cultivo, y otra, invitando a la Unión Tabacalera para que designe dos funcionarios que, en unión de otros dos del Estado, estudien el mejoramiento de las labores, reorganización de las fábricas, reformas que se han de introducir y variación en la venta de las labores extranjeras. Firma dichas reales órdenes el señor Alba. Comentarlos de la prensa. "El Liberal" anuncia hoy a los lectores que en vista de la carestía del papel, suprime una hoja, y solo publicará cuatro páginas. "La Nación" espera que hoy mismo aparecerá la disposición declarando legítimamente constituidas las Juntas de Defensa del Ejército, y aprobando su reglamento. "Este será el primer paso para resolver el conflicto que el señor conde de Romanones nos trajo."

"El País" comenta las declaraciones de Melquíades Álvarez, y cree que no debemos ir a la revolución platónica, sino activa. Censura que no tengamos una empuñadura, y que ahora se busquen exclusivismos; es decir, defender una clase, no todo el país. "El Imparcial" escribe lo siguiente: "Nos invitan los partidos políticos, por medio de sus órganos oficiales, a que moderemos el tono lírico que empleamos para hablar de la situación actual de España. Nuestro patriotismo nos alienta a declarar que existe un verdadero movimiento en España, que compartimos, y en el que tenemos fe. Como consecuencia de ese movimiento, la opinión pide a los incapaces de la política que se alejen de la gobernación del Estado. Declaramos, sin embargo, que puede esa honda crisis resolverse, dentro del régimen, con solo la adopción de las medidas que ansia la nación."

"El Liberal" se expresa así: "Las promesas del señor Dato, de que piensa hacer política nacional y no de partido, tenemos que no pasen de buenos propósitos. Los buenos propósitos no bastan; hay necesidad de hechos. Dicen que el señor Dato no piensa disolver las actuales Cortes, porque sería ahora absurdo someter al país a nuevas elecciones. Ello indica que es de suma gravedad decir constantemente que reina tranquilidad en el país."

LOS ALTOS CARGOS. El señor Sánchez Guerra ha manifestado esta mañana a los periodistas que ya estaba ultimada la combinación de altos cargos, pero que no la hará pública hasta que la firme el Rey después del Consejo. Respecto a los nombramientos de gobernadores, los someteré mañana a la firma de su majestad. De Barcelona no ha recibido el Gobierno ninguna noticia. He recibido numerosas visitas, entre ellas las del general señor Arizón y señor Domínguez Pascual, y también las de los comisionados de Valencia y San Sebastián."

secretario del ministerio, así como también las personas que ocuparían las direcciones generales. LOS MAURISTAS. El Comité Central maurista y las Juntas de los Comités de distrito han publicado una nota encaminada a orientar a sus amigos políticos. Dícese en ella que actuaron estos días pasados, sin la dirección del señor Maura, bajo la responsabilidad de unos cuantos hombres de buena voluntad. Declaran que el momento actual no es de vacilaciones, sino de corroboración, para evitar la anarquía imperante. Declaran que esforzarán en hallar la justicia dentro de la monarquía constitucional.

Expresan la conveniencia de formar una solidaridad de patriotas, frente al envilecimiento de los poderes públicos. MADRID 13 18'15. GOBERNADORES PROBABLES. Acentúase la creencia de que será nombrado Gobernador de Valencia el señor Tejón. Para ocupar gobiernos civiles se indica a los valencianos señores Maestré (don Francisco), marqués de Colomina y Dupuy de Lôme. LA PATATA TEMPRANA. Los señores marqueses de Cáceres y Valldecabres han visitado a los señores Bugall y vizconde de Eza para interesarse en la autorización para exportar patatas. El señor Bugall ha ofrecido estudiar rápidamente la cuestión, y los comisionados han salido bastante esperanzados de la entrevista.

MÁS ALTOS CARGOS. Se indica para la dirección general de Contribuciones, al señor Bernat. Para la de Aduanas al señor Argüelles. Para la de Primera enseñanza al señor Bullón. Para la dirección general de Prisiones al señor Gutiérrez. Para la de Registros al señor Wais. Para la de Pósitos al señor marqués de la Frontera. Para la representación del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos, al señor Bas.

Consejo de ministros. A las cuatro y media de la tarde ha llegado a la Presidencia el señor Dato, quien se ha limitado a manifestar que el Consejo de hoy será más breve que el de ayer. El señor Andrade dijo que aun no estaba resuelta la combinación de alto personal de Instrucción pública. Se cree que irá a la subsecretaría el señor conde de Peña-Ramiro, y a la Dirección general de Enseñanza el señor Bullón. El marqués de Estella dijo: "Nada, señores; yo no tengo nada, es decir, tengo mucha paciencia. El general Flores: "Yo vengo de oyente. El señor Burgos y Mazo declaró que no estaba conforme con el Consejo Judicial creado por su antecesor, por creer que, excepto el cargo de presidente de Audiencia territorial, los demás cargos deben ser provistos por antigüedad. Es partidario del cuarto turno de elección en el Supremo, para llevar al alto tribunal personalidades ilustres. El señor vizconde de Eza manifestó que llevaba una nota de asuntos en tramitación. El marqués de Lema: "He conferenciado con el embajador de Italia y con el Nuncio. El viernes habrá recepción diplomática. El señor Sánchez Guerra manifestó que no tenía noticias que comunicar. Había preguntado a Barcelona si era cierto que habían ocurrido desagradables sucesos. El gobernador aun no le ha contestado. Los periodistas: "Será gobernador civil de Barcelona el señor Pinió? El señor Sánchez Guerra se ha limitado a contestar: "Veo que siguen ustedes ciegos. Los ministros han quedado reunidos en Consejo a las cinco y 15 de la tarde."

CONFAGRACION EUROPEA. MADRID 13, 14'15. Diario de operaciones. Las huestes italianas de caballería han logrado la ocupación de Janina, lo cual indica que el gobierno de Italia trata de quedarse con la boca del Adriático el día que se liquiden las cuentas de la campaña. Como Janina está muy próxima a Corfú, no habrá sido la ocupación muy del agrado de los ingleses. Continúa la inactividad, casi absoluta, en todos los frentes y sectores, aguardándose de un momento a otro la reanudación de las operaciones de conjunto. En Flandes, en el Artois, en Picardía, junto a San Quintín, en el célebre camino de las Damas, en el macizo de la Champagne, en la zona del Isonzo y en Macedonia, solo se observan ligeros amagos para corregir defectos tácticos de las líneas de atrincheramientos.

MADRID 13, 16'15. LA GUERRA AEREA. Berlín.—Algunas escuadrillas de hidroavión nes alemanes arrojaron el día 10 sobre las bases aéreas rusas de Lebara y Avensburg, numerosas bombas explosivas e incendiarias. Parte de las instalaciones militares fueron completamente destruidas. Todos los aviones regresaron sin pérdidas ni averías. LA GUERRA SUBMARINA. Berlín.—Los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico, entre otros, al vapor inglés, armado, "Simeriol", de 6,827 toneladas; otro vapor inglés, armado, de 4,500 toneladas, cargado de municiones, y otros dos, de la misma nacionalidad, de 8 y 4,000 toneladas.

LA SITUACION EN RUSIA. Petrogrado.—Aumentan los atentados contra las vías férreas. Los gendarmes han descubierto el atentado de volar el puente de Kamennostovki. El órgano oficial del Comité de obreros y soldados publica un artículo, poniendo en guardia a los lectores en contra de la anarquía resultante de la constitución de pequeñas comunidades independientes revolucionarias.

MADRID 13, 17'15. DE INSTRUCCION. Saludamos al señor Andrade en su despacho del ministerio de Instrucción. Nos dijo que carecía de noticias de interés que comunicarnos. Repitió su propósito de no alterar la legislación vigente, si no es con el concurso de las Cortes, a las cuales presentará un proyecto de reformas, que constituirá una nota interesante. Añadió que ignoraba qué sería el sub-

Los obreros de toda Rusia amenazan con la huelga general si no se les concede la jornada de seis horas. DESORDENES EN IRLANDA. Londres.—Ayer se produjeron algunos desórdenes en Dublín, entre la policía y los separatistas. Se había anunciado un mitin al aire libre para protestar contra el trato de prisioneros políticos irlandeses. Las autoridades prohibieron el mitin. Acudió la multitud y se originaron varios choques con la policía. EL PROTECTORADO DE ALBANIA. Roma.—La proclamación del protectorado italiano en Albania ha producido en Rusia gran sensación. El ministro de Negocios Extranjeros coninterfirió sobre este asunto con los jefes de las misiones aliadas. EL PRECIO DE LOS PERIODICOS. París.—En la reunión de los directores de periódicos se acordó subir el precio de venta del ejemplar, de 5 a 10 céntimos. DE ORIGEN AUSTRIACO. Viena (oficial).—En el frente ruso, al Este de Galitzia, aumentó la actividad de artillería y la lucha de aviaadores. En el frente italiano continúa la lucha de artilleros, especialmente en Chessa, Forao y Selti. Fracaso en todas partes el enemigo. Rechazamos fuertes contingentes italianos, que luchaban cuerpo a cuerpo con granadas de mano. A media noche avanzó el enemigo, formando grandes contingentes, entre el fuerte Forno y Orensunker, sin resultado. En el frente Sudeste una escuadrilla italiana bombardeó Durazzo. Resultaron varios albaneses muertos.

MADRID 13 17'15. LOS DESPACHOS OFICIALES. Berlín.—Aumenta la actividad de artillería, convirtiéndose en intenso combate, luchándose entre olas de fuego entre el Arco de Iprés y Sur de Doube. Al Oeste de Berrucson rechazamos ataques ingleses, que se retiraron con grandes bajas. Al Oeste de Arrasy Lens los ataques enemigos a nuestras posiciones fueron intensos. Los ingleses atacaron furiosamente nuestras posiciones, penetrando en las trincheras al Norte de Souchet. En un contraataque les desalojamos. En el frente de la Champagne y Mossa intenso fuego de artillería. En los demás frentes acciones sin interés. París.—Lucha de artillería en la región del molino de Lafau, cota 304, Mestziul y otros puntos.

DE PROVINCIAS. Barcelona. DE UN TORPEDEAMIENTO. Barcelona 13.—Esta mañana ha sondeado en el puerto el trasatlántico español "Valbanera", conduciendo a 43 tripulantes del vapor tanque "Mireny", que conducía petróleo de Filadelfia a Savona. Según declaración prestada ante el comandante de Marina, por los tripulantes, a las cuatro de la madrugada de ayer, a 17 millas de la isla de Tabarca, el vapor yanqui "Mireny" sostuvo un combate con un submarino alemán. Se cruzaron 150 disparos, y el combate duró dos horas. Varios proyectiles atravesaron el casco, y por los agujeros salió el petróleo, que se inflamó sobre la superficie del mar. La tripulación intentó el salvamento en los botes, pero las llamas impidieron realizar su propósito. El submarino se acercó al barco y recogió al capitán y a cuatro marineros, heridos de gravedad, que fueron atendidos. Fueron arrojados al mar los cadáveres de cuatro marineros. Tres de éstos murieron por heridas de proyectil y uno de un ataque al corazón. El comandante del submarino abrazó al capitán yanqui, felicitándole por la bravura demostrada. El "Valbanera" asistió a la última parte del combate. Su presencia fué saludada con simpatía por los alemanes. Los tripulantes del submarino, formados sobre cubierta, vitorearon tres veces a España.

La cuestión militar resuelta. El general señor Marina ha recibido un despacho del ministro de la Guerra, resolviendo satisfactoriamente el asunto de las Juntas de Defensa del arma de Infantería. AGRESION. En la carretera de Fort, un grupo de 25 obreros huelguistas ha agredido a dos esquirols, padre e hijo, hiriéndoles levemente y persiguiéndoles a tiros. Al llegar la Guardia civil ya habían desaparecido los agresores. OTRA HUELGA. En Tarrasa se han declarado en huelga los obreros carpinteros.

Madrid 13, 17'15. 4 por 100 interior. 74'10. 4 por 100 interior fin mes. 74'20. 4 por 100 interior fin próximo. 06'00. Amortizable 5 por 100. 91'25. Amortizable 4 por 100. 84'50. Banco de España. 489'00. Tabacaleras. 289'00. 4 por 100 exterior. 82'00. Francos. 73'70. Libras. 20'10. Azucareras, 61'00, 26'00, 00'00. Río de la Plata. 232'00. Cédulas hipotecarias. 00'00.

Lactina-Morales. Solución de ácido láctico químicamente puro, al 3 por 100. El mejor, más eficaz y más barato de todos los desinfectantes gastro-intestinales. (Cólicos, diarreas, diarrea verde de los niños, infecciones gastro-intestinales, etc.) Consultelo a su médico que sin duda lo aceptará. Frasco de 125 gramos, 1'25 pesetas. Depósito general exclusivo: Farmacia y laboratorio de J. Morales Granvía Marqués del Turia, 18, y Martí, n.º 1 Valencia.

VEASE LA CUARTA PLANA

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, se celebrará la fiesta del Santísimo Corpus. A las nueve y media se...

Por análisis y examen de sustancias, pesetas 222/94. Por entrada de carros, 43/00. Por arbitrios extraordinarios, 135/07. Total: 4300/13 pesetas.

Información municipal

RECAUDACION La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrio carnes, 3,809/12 pesetas.

declarando incurso en el primer grado de apremio a los deudores por el arbitrio municipal sobre Inquilinatos, correspondiente al año 1916, y en su consecuencia, podrán solventar sus cuotas los contribuyentes que se hallen en descubierto por dicho concepto...

VIVEROS MUNICIPALES

Mañana, de seis a ocho de la tarde, dará la Banda Municipal un concierto en los Viveros municipales, interpretando el siguiente programa:

1. "Poppies", capricho japonés, Neil Morret.—2. "Viaje por mar", ópera, Mendelssohn.—3. "Parsifal", "Los encantos del Viernes Santo", Wagner.—4. "Valencianes", I En la montaña (cansó), II Danza de Albaída, III Interior (la barraca), IV Lo vall dels nanos (capricho humorístico), L. Clavarrí.—5. "Suite algérienne": a) Revenir du soir, b) Marcha militar francesa, Saint Saens.

TRIBUNALES

SUSPENSION La vista del proceso seguido, como juicio, al secretario del ayuntamiento de Ja...

racos y su auxillar, ha sido aplazada hasta nuevo señalamiento, á petición del señor fiscal.

SUCESOS

ROBOS Una pupila de la casa número 88 de la calle de Gracia ha denunciado á la Policía, estas al juzgado de guardia, de que á un tastero que pernoctó en dicha casa le robaron 900 pesetas.

por muerte violenta de don Rafael Gara Ibáñez Rizo, ha confirmado, de acuerdo con lo solicitado por el acusador privado don Fernando...

EL ALBAL

saldrá el 15 de actual, directo para Huévar, Admitiendo carga y pasajeros. Para informes en el domicilio de la Compañía, Granvía 10, Valencia, teléfono núm. 876.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA Del Doctor Delgado CURA LOS PADECIEMIENTOS DEL ESTOMAGO

BUENA OCASIÓN Subasta Con retasa Procedente de cierta testamentaria, se sacan á la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día 15 de junio...

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

Compañia Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

El vapor X saldrá el 18 de junio, para Almería, Motril, Málaga, Cádiz y Sevilla.

El vapor C. Sorni saldrá el 15 de junio para Melilla, Río Martín, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

Descaese alquilar Caballero desea alquilar un dormitorio y otra habitación que estén bien amuebladas...

Modista Se necesitan buenas modistas. Razón: calle de la Sangre, 17, librería.

Porteria Se cederá á matrimonio con hermana, madre e hijo; con el fin de que sean dos mujeres apañadas en el trabajo.

URGE VENTA Por ausentarse de esta capital, se venden dos casas; se darán el 8 por 100 líquido...

VENTA DE SOLARES desde 10 céntimos á 40 pesetas palmo. Informar al corredor Ramón Sebastián, Colón, 48, en tránsito.

En Benimamet Se alquila una casa en la calle de Felipe V, núm. 35. Razón en el horno de la misma calle, núm. 11.

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia. Alfombras y esteras de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se vende en los siguientes puntos: En Madrid, Empresa Valenciana, calle del Pozo...

TOROS Y TOREROS ALGECIRAS Con buena entrada se lidiaron reses de Miura. En el primer toro se anotaron tres rios que de Malla y Belmonte, muy caídos.

PARA EL DOMINGO Hipólito, Méndez y Mariano Montaña, los diestros designados para estoquear seis bichos de Miura que se lidiaron el domingo próximo en nuestra plaza de Toros...

SALAMANCA Charlot y Llapsera obtuvieron un éxito con su toro cómico.

EL TIEMPO Las nubes que ayer tarde cubrían el firmamento desaparecieron al cerrar la noche, y ésta resultó apacible.

Imp. de "La Correspondencia de Valencia"